

財經事務及庫務局局長談話內容 (只有中文)

2007年11月3日(星期六)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月三日)出席一電台節目後與傳媒的談話內容：

記者：請問美國減息，樓市上升，股市會否更加熾熱？

財經事務及庫務局局長：美國已減息，似乎再減息的空間有限。當然我們關注這樣會否令資產價格上升。目前，我們都看不到(經濟)泡沫情況，但我們會關注若資產價格上升帶來的問題，我相信目前問題不大。

記者：若非泡沫性經濟，但通脹會否令市民受壓力？

財經事務及庫務局局長：無可置疑，隨着香港經濟復蘇、經濟持續擴張和內地入口食品價格等因素是會對通脹有影響，政府會關注通脹對低收入市民的影響。

記者：會有甚麼措施應付？

財經事務及庫務局局長：整體來說，政府是要看如何使經濟政策令香港有穩定經濟發展的空間，在這方面，我們有整體的發展規劃及以整體公共開支作全盤考慮。目前來說，我們覺得雖然通脹有壓力，但相對以往我們遇到的情況並不同，還未有如以前通脹的顧慮。

記者：可否預測今年的通脹率？

財經事務及庫務局局長：全年的通脹率當然要等待政府經濟顧問的預測才作準，但我相信今年的通脹預測為百分之二。當然我們關注通脹是有上升壓力，但目前看不到像九零年代的情況出現。

記者：會否擔心通脹引致...？

財經事務及庫務局局長：整體來看，目前我們的經濟發展勢頭是很好的。無論我們談甚麼問題，最後也要看經濟發展如何，及市民生活有沒有受

惠。目前，我們對經濟的發展仍然很有信心，從今年和來年的數字來說整體經濟是好的。在這方面，會令我們的工資和就業方面保持良好的環境。

記者：投資者對目前經濟情況有何要特別注意？

財經事務及庫務局局長：長遠來說經濟發展是一件好事。短期來說，正如任總（任志剛）也提到，美國次按危機會影響美國甚至全球經濟。這是大家都要留意的因素，但在個人投資方面仍需要有風險管理。

完